

Воскресенье

1

февраля 1942 г.

№ 12 (3478).

Выходит

3 раза в неделю.

Цена отд. номера  
10 копеек.

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: Арзамас,  
Горьковской  
области,

Гражданская  
площадь,  
Дом печати.

Телефон  
редакции—74.

## За образцовую подготовку к весеннему севу

Товарищ Сталин в своем докладе о XIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1941 года четко и ясно определил задачи работников сельского хозяйства. Он сказал: „необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронт и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности“...

На призыв вождя колхозники нашего района, как и всей страны, ответили новым патриотическим подъемом. Они стремятся дать фронт и стране больше продуктов сельского хозяйства и сырья для промышленности.

В нынешнем году перед колхозами стоит задача—увеличить продовольственные ресурсы, расширить посевные площади, освоить новые культуры, добиться повышения урожайности всех культур. Чтобы успешно выполнить эти задачи, надо отлично подготовиться к весеннему севу и провести его на высоком агротехническом уровне.

Многие колхозы нашего района (Мерлинский, Булдаковский и другие) заблаговременно начали готовиться к весенним полевым работам. Они засыпали семена, организовали очистку их, ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и машины, заготовляют местные удобрения.

Но есть и такие колхозы, руководители которых подготовку к весне предоставили самотеку, проявляют неповоротливость в этом деле. К числу таких относятся Выездовский (председатель тов. Закутина) и Пушкарский (председатель тов. Климов) колхозы. В первом из них нехватает семян карт феля и лука, во втором—овса и лука. Правления этих колхозов пока еще не приступили к приобретению недостающего количества семенного материала.

Выездовский колхоз по плану должен вывезти навоза на поля 1500 возов. К этой работе не приступлено. По плану требуется заготовить торфа на удобрение 1000 тонн. Добыча торфа тоже не начата.

Ни в Выездовском, ни в Пушкарском колхозах не организовано снегозадержание, не проводится агротехническая учеба.

Такое отношение к подготовке к весеннему севу ветерпимо. Военная обстановка требует напряженной работы. Нужно по-военному готовиться к весеннему севу, обеспечить ему образцовую встречу.

### Выигрыши по лотерее Осоавиахима

По 15 лотерее Осоавиахима районной сберегательной кассой оплачено несколько выигрышей на сумму 975 рублей.

## Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск.

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед. Выполняя задание, с 18 по 27 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 километров и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6.013, мотоциклов—513, велосипедов—1.095, радиостанций—23, мин—свыше 100.000, снарядов—около 80.000, патронов—более 1 миллиона, телефонного кабеля свыше 100 километров, ручных гранат—23.000, вагонов с боеприпасами и военным имуществом 430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2.400 и лошадей—2.800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, дзотов—50, самолетов—25.

Полностью разгромлена 298-я, 68-я, 257-я дивизии, 236-й противотанковый полк, 19-й пехотный полк 57-й дивизии, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257-й пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44-й и 295 пехотным дивизиям и частям 62-й, 46-й и 94-й пехотных дивизий.

За время с 18 по 27-е января немцы потеряли свыше 25.000 убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора ГОРОДНЯНСКОГО, генерал-лейтенанта РЯБИШЕВА и генерал-майора ГРЕЧКО.

Совинформбюро.

## Сегодня начало профсоюзно-комсомольского лыжного кросса имени XXIV годовщины Красной Армии Лыжные соревнования

Сегодня начало профсоюзно-комсомольского лыжного кросса имени XXIV годовщины Красной Армии. На Арзамасском стадионе состоится митинг, посвященный открытию кросса. В лыжных соревнованиях примут участие более 300 человек. От коллектива общества «Спартак» будут участвовать в соревнованиях 50 лыжников, от учительского института и педучилища—по 30. Встанут на старт несколько учащихся средних школ имени Чалова, имени Ворошилова, молодежь фабрики имени Буденного и других организаций.

Профсоюзно-комсомольский

### Соревнование осовавиахимовцев

Районный Совет Осоавиахима включился в социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии, взяв обязательство к 23 февраля закончить обучение населения элементарным правилам противоздушной и противохимической обороны.

Между первичными осовавиахимовскими организациями также развернуто соревнование за достойную встречу годовщины Красной Армии. Осоавиахимовские организации хлебулочного комбината (председатель тов. Кузнецов), пожарной команды (председатель тов. Кордавилцев) и другие взяли на себя ряд конкретных социалистических обязательств и приступили к выполнению их. Эти организации вовлекли в члены Осоавиахима по несколько человек, создали

лыжный кросс имеет оборонное значение. Это — проверка на выносливость и закалку. Задача профсоюзных и комсомольских организаций—добиться того, чтобы юноши и девушки, не подготовившиеся к старту, начали и продолжали тренировку во время кросса. Ни один юноша, ни одна девушка не должны оставаться вне профсоюзно-комсомольского кросса. Молодежь должна воспитывать в себе ловкость, умение, выносливость, закаляться для боев с лютым врагом—немецко-фашистскими оккупантами.

И. Алексеев,  
секретарь райкома  
ВЛКСМ.

осовавиахимовские подразделения. Они выставят команды лыжников для участия в профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе имени 24-й годовщины Красной Армии.

Их примеру должны последовать все первичные осовавиахимовские организации города и села. Не должно быть ни одной первичной осовавиахимовской организации вне соревнования за лучшую встречу дня Красной Армии.

Товарищи осовавиахимовцы, включайтесь в социалистическое соревнование, множьте свои ряды, отлично изучайте военное дело. Это будет лучшим подарком Красной Армии, героически сражающейся против немецких оккупантов.

Н. Букин,  
председатель райсовета  
Осоавиахима.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 30 января)

В течение 30 января наши войска вели наступательные бои с противником и заняли несколько населенных пунктов. За 29 января уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

\* \* \*

За 29 января частями нашей авиации уничтожено 139 автомашин с грузами, 6 бронемашин, более 40 повозок с военным снаряжением, 4 орудия и взорвано 3 склада с боеприпасами. Наша авиация рассеяла и уничтожила более батальона вражеской пехоты.

\* \* \*

Наша часть под командованием тов. Бирюхина, овладевшая 29 января городом Сухоличи, захватила, по неполным данным, 7 паровозов, 100 вагонов с воинским имуществом, 2 танка, свыше 100 автомашин, склад авиабомб и другие трофеи. В боях за город немцы потеряли 2.500 солдат и офицеров. Преследование остатков разгромленных вражеских частей продолжается. Гвардейская часть под командованием тов. Ивлева, выбившая немцев из Матлево, захватила 450 вражеских автомашин.

\* \* \*

Часть под командованием тов. Алексеева (Западный фронт) за последние дни боев освободила 6 населенных пунктов и захватила 8 вражеских танков, 68 грузовых и 18 легковых автомашин, 12 мотоциклов, 1 броневик, 2 орудия, 2 миномета, 1.539 артиллерийских снарядов, 100 автопокрышек и другие трофеи. На другом участке бойцы под командованием тов. Лебеденко овладели 20 населенными пунктами и захватили 14 различных орудий, 1 самолет, 3 танка, 33 автомашины, 24 велосипеда, 2 радиостанции и много других трофеев. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе.

\* \* \*

За 28 и 29 января на отдельных участках Калининского фронта наши части захватили у противника 6 минометов, 18 пулеметов, 10.000 авиабомб, 10.000 двухсоткилограммовых снарядов, 1.100 мин, артиллерийский склад и обоз с вооружением. Гитлеровцы потеряли убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

\* \* \*

За 28 января наша часть, действующая на Южном фронте, освободила от немецких оккупантов 20 населенных пунктов. Одно из этих селений немцы превратили в опорный оборонительный пункт. Наши бойцы, сломив упорное сопротивление противника, с боем заняли этот пункт и наголову разгромили два вражеских батальона.

\* \* \*

В одном из недавних боев на Южном фронте исключительную отвагу проявил 68-летний колхозник села Никифоровка Биличенко С. И., старый артиллерист, участник войны 1904—1905 годов. Во время боя у села Никифоровка немцы бросили на наше подразделение

группу танков и потеснили его. Биличенко решил помочь бойцам и стал к одному из орудий. Прямой наводкой он подбил один немецкий танк и разбил вражескую бронемашину. По окончании боя замечательный советский патриот тов. Биличенко быстро организовал колхозников для тушения подожженных немцами домов села.

\* \* \*

Пробравшись в деревню Н., занятую немцами, красноармеец Шумарин, сняв немецкого часового, бросил в окно дома гранату и уничтожил 15 гитлеровских солдат и одного офицера.

\* \* \*

В захваченной нашими частями докладной записке немецкого военно-полевого суда о членовредительстве в 52 немецкой пехотной дивизии говорится: «За последнее время в дивизии отмечены многочисленные случаи членовредительства. Следует довести до сведения частей, что членовредительство карается смертной казнью». К записке приложен приговор по делу 10 унтер-офицеров, уличенных в умышленном членовредительстве.

\* \* \*

Пленный унтер-офицер 9 роты 526 немецкого пехотного полка Хорст сообщил: «Из нашей роты дезертировали старший стрелок Ульбрихт и солдат Краммер. Недавно нам огласили приказ по дивизии, в котором говорилось, что за невыполнение приказов командиров осуждено 8 солдат. В приказе указывалось также, что в декабре солдаты одного подразделения совершили 32 кражи друг у друга».

\* \* \*

За время своего пребывания в городе Барвенково (Украина) гитлеровские изверги днем и ночью пытались и расстреливали мирных жителей. Улицы города залиты кровью стариков, детей и женщин. Гитлеровские мерзавцы оставляли висеть на улицах трупы повешенных жителей помногу дней. Всего немецкие бандиты расстреляли и замучили в Барвенкове 2.500 человек мирных жителей, в том числе много женщин и детей.

\* \* \*

При отступлении из деревень Ржана и Чубарово, Смоленской области, немцы ограбили до нитки всех крестьян. Многие жители этих деревень фашистские звери раздели на улице, оставив их босыми на сильном морозе. Зная в деревнях все дома, немцы выгнали колхозников с малолетними детьми на улицу. При отступлении гитлеровцы из 70 домов сожгли 65.

\* \* \*

В городах Грузии идет массовая подготовка кадров для сельского хозяйства. На курсах и в кружках изучают агротехнический минимум 70.000 человек. 6.000 слушателей уже закончили учебу.

## Не работают над собой

Комсомольская организация Арзамасского коммунального треста не перестроила своей работы так, как этого требует военная обстановка. Плана работы она не имеет. Комсомольские собрания созываются от случая к случаю. До сих пор здесь комсомольцы не ознакомлены с текстом письма комсомольцев и молодежи Московского автозавода имени Сталина, обратившихся к комсомольцам и молодежи нашей страны с призывом организовать социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии. Секретарь этой комсомольской организации тов. Орлов все еще только собирается созвать комсомольское собрание по этому вопросу.

Как комсомольцы выполняют комсомольские поручения тов. Орлов не знает. Как ни странно, он не помнит фамилии всех комсомольцев, хотя их только 6. Несколько комсомольцам поручено вести агитационно-массовую работу среди населения. Как они выполняют это поручение тов. Орлов тоже не знает.

Комсомольцы не работают над расширением своего идейно-политического кругозора, они не изучают историю ВКП(б).

Комсомольской организации комтреста надо немедленно перестроить свою работу. Необходимо повседневно вести политико-воспитательную работу среди комсомольцев и несозданной молодежи, помогать им в повышении своего идейно-политического уровня, вовлекать в общественную работу, мобилизовать на самоотверженный труд, на оказание всемерной помощи фронту.

Линская.

## Для Красной Армии

Советский народ большой заботой и вниманием окружает бойцов и командиров Красной Армии, героически сражающейся против озверевших немецких фашистов. Он стремится дать для Красной Армии все необходимое.

Коллективы предприятий, учреждений, колхозы нашего района организуют различные подарки для фронтовиков, посылают им теплую одежду, обувь.

Рабочие и служащие «Заготзерно» принимают активное участие в сборе теплых вещей для славных защитников родины. Они послали им 10 полушубков, 5 ватных телогреек и столько же ватных брюк, 35 пар белья, 5 простыней, 5 наволочек на тюфяки, 10 наволочек на подушки, 41 пару портянок, 2 свитера, 10 пар меховых рукавиц, 5 шапок-ушанок.

Коллектив «Заготзерно» готовит для Красной Армии еще 4 ватных телогрейки и столько же ватных шароваров. К новому году он послал на фронт 21 новогодний подарок.

Рабочие и служащие «Заготзерно» приложат все силы к тому, чтобы как можно больше оказать помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

Е. И. Турутина.

## Школам освобожденных районов — нашу товарищескую помощь

### Поддерживаем прекрасную инициативу

Учителя и учащиеся 27-й, 1-й, 19-й средних школ Автозаводского района города Горького проявили замечательную инициативу — взяли обязательство выделить, изготовить и собрать учебно-наглядные пособия, учебники и школьно-письменные принадлежности, необходимые для одной средней школы района, освобожденного от немецких вандалов.

Они обратились к учителям и учащимся нашей страны с призывом — включиться в дело оказания товарищеской помощи школам районов, освобожденных от гитлеровских банд.

Учителя и учащиеся нашей школы, обсудив на собрании обращение учителей и учащихся города Горького, горячо

одобрили их прекрасное начинание.

Мы решили собрать учебно-наглядные пособия по зоологии, ботанике, физике, школьно-письменные принадлежности — ручки, перья, линейки, наугольники, мелки и другие.

Каждый учитель выделит из своей личной библиотечки несколько книг художественной и методической литературы.

Коллектив нашей школы призывает учителей и учащихся всех школ района последовать его примеру.

Окажем всемерную помощь школам в освобожденных областях, поможем им создать условия для нормальных занятий.

**Волкова,**  
директор Абрамовской неполной средней школы.

### Пошлем книги, учебные пособия

Учителя и учащиеся нашей школы горячо приветствуют патристическую инициативу учителей и учащихся средних школ Автозаводского района гор. Горького по оказанию товарищеской помощи школам освобожденных районов. Они обязались собрать книги, учебные пособия для одной школы освобожденного района.

Сейчас учащиеся собирают

теплую одежду для детей освобожденных районов. Первой принесла для них теплые вещи ученица 5 класса «А» Рата М. Карова.

Коллектив нашей школы призывает все школы района принять активное участие в оказании товарищеской помощи школам освобожденных районов.

**В. Максимова,**  
директор средней школы имени Чкалова.

### Построим самолет „Пионер“!

#### Дорогие ребята!

Несколько дней назад учел на фронт выстроенный нами танк «Пионер». Прощаясь с нашими друзьями-танкистами, мы дали им слово и впредь помогать Красной Армии, стране своей, громить ненавистных фашистских палачей. Свое слово мы должны выполнять.

Пионеры и школьники! Мы, учащиеся школ Свердловского района города Дзержинска, Сормовского района г. Горького и города Балахны, обращаем к вам с предложением к XXIV годовщине Красной Армии подарить славным советским летчикам самолет «Пионер». Пусть и на суше и в воздухе чувствуют фашистские псы силу ненависти советских ребят, пусть наш пионерский «ястребок» беспощадно клюет и терзает их крылатых стервятников.

### Следуйте нашему примеру!

Мы, ученики Арзамасской пятой начальной школы, обсудили письмо пионеров и школьников Свердловского района гор. Дзержинска, гор. Балахны, Сормовского района гор. Горького, предложивших к XXIV годовщине Красной Армии подарить славным советским летчикам самолет «Пионер».

Горячо поддерживаем их замечательную инициативу. Мы решили принять активное участие в строительстве пионерского «ястребка». Пусть он бес-

шарными зверствами не сломят фашисты нашу волю к жизни, нашу веру в победу. Не летать им в нашем советском воздухе, не ходить им по нашей советской земле, не плавать в наших советских морях. Мы побеждаем и будем побеждать!

Близок час полного разгрома врага. Будем же сильнее крепить советский тыл, больше работать для фронта, поможем героической Красной Армии бить фашистов, освобождать от них наши родные города и села. Смерть немецким оккупантам!

Юные пионеры и школьники, к борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!

**Пионеры и школьники Свердловского района г. Дзержинска, г. Балахны, Сормовского района г. Горького.**

пощадно терзает фашистских стервятников.

Мы организовали сбор средств на строительство самолета «Пионер», собрали 80 рублей 80 копеек. Думаем собрать на постройку самолета 300 рублей.

Призываем последовать нашему примеру пионеров и школьников всех школ города и села.

По поручению собрания **Захарова, ученица 4 класса, Егоров, ученик 3 класса.**

**17.050 рублей**

Районной сберегательной кассой по четвертому тиражу выигрышей Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск

третьего года) оплачено несколько выигрышей на сумму 17.050 рублей.

**Е. Засолова.**

## Предстоящее заключение союзного договора между СССР, Великобританией и Ираном

Меджлис уполномочил иранское правительство подписать договор

Тегеран, 27 января. (ТАСС).

Иранский меджлис обсудил в двух чтениях договор о союзе между СССР, Великобританией и Ираном и принял на своем заседании 26 января решение, которое разрешает иранскому правительству подписать этот договор. За это решение голосовало 80 членов меджлиса, а против — 8 членов, 5 членов не участвовало в голосовании.

Подписание союзного договора, текст которого уже согласован между правительствами СССР, Великобритании и Ирана, предстоит на днях. По договору СССР и Великобритания обязуются уважать территориальную целостность, суверенитет и независимость Ирана, защищать его всеми имеющимися в их распоряжении средствами против всякой агрессии со стороны Германии или любой другой державы, а также консультироваться с Ираном по всем вопросам, затрагивающим его прямые интересы. Со своей стороны, Иран обязуется сотрудни-

чать с союзными государствами всеми доступными ему средствами и обеспечить за ними право использования всех железнодорожных и шоссейных путей Ирана, в целях транспортировки войск и предметов снабжения от одного союзного государства к другому. Союзным государствам предоставляется право содержать на иранской территории необходимые сухопутные, морские и воздушные силы с выводом этих войск с иранской территории не позднее шести месяцев после прекращения всех военных действий между союзными государствами и Германией с ее соучастниками. СССР и Великобритания обязуются приложить максимальные усилия для поддержания экономической жизни иранского народа против нужд и трудностей, возникающих в результате войны. Участники договора обязуются не заключать договоров, идущих вразрез с постановлениями этого союзного договора.

## Война на Тихом океане

Сообщения объединенного командования союзников

Лондон, 28 января. (ТАСС). В коммюнике объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана указывается, что морские и воздушные силы союзников продолжают атаковать японские военные корабли в проливе Макаassar. Потоплен один японский транспорт, а на другом возник пожар.

Далее указывается, что, по сведениям командования Голландской Индии, сильной бомбардировке подвергся Эммахавен, на западном побережье острова Суматра, где японские бомбардировщики предприняли 9 атак, в результате чего имеются значительные разрушения.

Из Балик-Папана (остров Борнео) никаких сообщений не поступало. Есть основания полагать, что японские войска заняли его.

Американские сообщения

Нью-Йорк, 28 января. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США указывается, что за последние 24 часа фактически почти никаких наземных операций на полуострове Батаан (Филиппины) не происходило.

Английские сообщения

Лондон, 28 января. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается,

что, несмотря на бомбардировку японских транспортов с воздуха, японские десантные части высадились в районе Эндау (восточное побережье Малайи) и вступили в бой с английскими войсками севернее Джемалуанг.

На западном побережье Малайи бои идут южнее Клаунга.

На центральном участке фронта в Малайе английские войска немного отошли.

В коммюнике указывается также, что небольшой гарнизон английских и бирманских войск эвакуирован из Мергуа.

Японские сообщения

Токио, 28 января. (ТАСС). По официальным сведениям, японские военные корабли, сопровождавшие транспорты с войсками для десантных операций в районе Балик-Папана, вступили в ожесточенный бой с кораблями противника. Японские корабли потопили одну подводную лодку противника. В результате действий противника потоплено четыре японских транспорта.

Японо-китайская война

В Южном Китае китайские войска, заняв в районе восточнее Кантона город Гамшуй, продолжают развивать успех. За последние дни ими занято еще несколько пунктов вдоль Кантон-Коулунской железной дороги. Японцы вынуждены были отступить на юг.

28 января. (ТАСС).

## Пособия по многодетности

Большевистская партия и советское правительство проявляют большую заботу о многодетных матерях и их детях.

На воспитание детей правительство выдает многодетным матерям пособие.

В истекшем году в нашем районе получали пособие 506 многодетных матерей. Им выдано государственного пособия 1.059.000 рублей.

**А. В. Головкина.**

Отв. редактор **Е. А. ЕРЫКАЛИНА.**

Арзамасский горкомхоз ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на землю под индивидуальные огороды от рабочих и служащих, работающих на предприятиях и в учреждениях города. Заявки оформлять через дирекцию и месткомы. В списки включать лиц, не имеющих земельных участков в строительной черте города.

ПРОПАЛА лошадь (кобылица, гнедая, четырех лет) Сообщить по адресу: Малое Череватово, Дивеевского района, контора колхоза имени Ворошилова. № 1222. Заказ № 181. Тираж 8020. Типография «Арзамасской правды».

Артели имени М. Горького ТРЕБУЕТСЯ старший бухгалтер, знакомый с производством. Обращаться по адресу: Арзамас, ул. Ленина, 21, в контору правления артели.

Городской финансовый отдел 2 февраля, в 3 часа дня, в клубе Дома колхозника СОЗДАЕТ ИНСТРУКТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ бухгалтеров и председателей комсодов города и железнодорожных организаций по вопросам о военном налоге и госкредите.